
 

VERBALE DEL 14 DICEMBRE 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 14 del mese di Dicembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di 

Regolamento, del Presidente Greco prot. 1727252 del 30/11/2018 per trattare gli argomenti di cui agli 

allegati O.d.G.   

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:30 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Guaresi, Marchese, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Cardella 

e Orilia e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata 

aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il Presidente Savoca legge alcune note inviate dalla presidenza: 

nota inviata dall’azienda AMG avente per oggetto: invito di partecipazione a seduta Consiglio 

Circoscrizionale II. Le date utili sono 14 – 17 – 18 – 19 – 20 – 21 dicembre. Si attende risposta; 

nota inviata all’Assessore Sergio Marino e all’Assessore Emilio Arcuri avente per oggetto: Sollecito 

realizzazione intervento richiesto con delibera Circ.ne II n. 144 del 29.08.2017; 

nota inviata al Settore Toponomastica avente per oggetto: Richiesta intervento urgente per installazione 

tabelle indicative dei toponimi in diverse vie del territorio. 

Il consigliere Marchese in merito alla nota pervenuta dall’Assessore Marino avente per oggetto: Consegna 

alberi di natale, e letta ieri in aula in cui si informa che gli addobbi sono a carico di ogni consiglio 

circoscrizionale, sottolinea che sarebbe stato opportuno che l’amministrazione avesse pensato prima a 

consegnare gli alberi natalizi e non a ridosso del Santo Natale, in modo che la cittadinanza poteva vivere al 

meglio l’atmosfera natalizia. 

Il consigliere Tusa informa che stamane si è recato all’ICS “Sperone Pertini” in rappresentanza del consiglio 

per assistere alla manifestazione “Scuola Digitale vista Mare”. È stato molto interessante e istruttivo sia per i 

bambini che per gli adulti, in quanto i ragazzi hanno avuto la possibilità di tuffarsi in una realtà che sta 

diventando sempre più attuale. 

Alle ore 10:41 entra il consigliere Cardella. 

Diversi consiglieri ringraziano il consigliere Tusa per aver rappresentato il consiglio e ricordano che l’invito 

era stato letto il giorno prima in aula, pertanto molti avevano già impegni presi precedentemente. Se l’invito 

fosse arrivato prima in rappresentanza del consiglio ci sarebbero stati anche altri consiglieri. Il consiglio ha 

sempre partecipato a eventi con le scuole del territorio. 

Alle ore 10:46 entra il Presidente Greco che presiede. 

 



  

  

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Scarlata e Viscuso e il 

consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 10.12.2018 e lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 10:48. Risulta 

assente alla votazioni il consigliere Orilia. 

Alle ore 10:50 escono i consiglieri Marchese, Serio e Viscuso. 

Alle ore 10:54 entra il consigliere Orilia ed escono i consiglieri Guaresi e Tusa. 

Il Presidente Greco passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e nomina scrutatori i consiglieri 

Cardella, Orilia e Savoca. 

Il consigliere Orilia chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1554736 del 16.10.2018 e il 

consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: “Ripristino e sistemazione livellamento area pedonale causa 

cedimento strutturale in Corso Dei Mille altezza civico n. 248”. 

Dopo ampia discussione la mozione viene approvata all’unanimità alle ore 11:00. Risultano assenti alla 

votazione i consiglieri Guaresi, Marchese, Serio, Tusa e Viscuso. 

Alla stessa ora il Presidente dichiara chiusa la seduta. 
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